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1) Lahustunud ainet on: m(NaOH) = 80 g % = 12¢g
Lahustit on: m(H,0) = 80-12 = 68¢

2) M(NaOH) = 23+16+1=40g/mol
M(H,0) = 2[1+16 = 18g/mol

3)n(NaOH) =12 Ellm—OI—OBOmoI' ( 129 j
~9%0g T ’ 40 g/ mol

n(H,0) = 68 Ellm—d—3777—38mol'( 089 j
20) =080 gy TS ' {18 g/ mol

4) 80 g (lahust) = 0,30 mol (ainet)
_ : 80g (lahust)
m(lahus) = 1 mol(ainet) DO,BO mol (@inet)
Markus: Lahteandmed olid antud kahe tivenumbri tdpsusega, vastuse
tapsus ei tohi olla suurem ega vaiksem.
Vastus: NaOH oli 12 g, so 0,30 mol; vett oli 68 g, so 3,8 mol.
1,0 mooli lahustunud ainet sisaldub 270 grammis lahuses .

= 266,6 = 270 g(lahust)

2. 1) S(IV) [20+x+3[(-2)=0] 6) Os(VIII) [x+4-2)=0]
2) Sr(ll) [x+(-2+1)2=0] 7) Li(l) [x-2+1=0]
3) P(V) [30+x+4[-2)=0] 8) CI(VII) [1+x+4[(+2)=0]
4) S(VI) [x+3[(+2)=0] 9) P(V) [4x+10((-2)=0]
5) N(-Il1) [x+3[1=0] 10) Si(IV) [40+x+4-2)=0]

3. a) 1)Fe,O; 2)CaO 3)S0O, 4)Cu,O 5)N,03

b) 1) kaaliumhtdroksiid 4) lammastikhape
2) kaltsiumhudroksiid 5) vaavelhape
3) soolhape ehk vesinikkloriidhape

4. 1) M(C4HeO,)=412+6[1+416 = 48+6+64=118 g/mol

2) %(0) = 1;6148 [100 = 54,2 = 54%
Vastus: Merivaikhappe molaarmass on 118 g/mol ja temas on hapniku

suhteline sisaldus 54 %.



5. Tasakaalustatud reaktsioonivorrandi koefitsiendid on
1) 2,1 -1,2 (2NaOH+stO4—> Nast4+2H20)
2)2,1 -2 (2CO+0,-2C0»)
3) 3,2 -1,6 (3C3(OH)2+2H3PO4 - C33(PO4)2l +6H20)
412 -21 (Na,O+2HCI - 2NaCl+H,0)
52,7 -4,6 (2C,Hg + 70, - 4CO, + 6H,0)

6. 1) Kaltsium reageerib veega
Ca+2H,0 - Ca(OH)2+H2
16,59 3
2) p(CGH14) = —3 =0,660 g/cm
25,0 cm
3) Heksaanis on Ca-tiikk 18,3 -10,5=7,8 g kergem.Selline masside
vahe vastab Ca-tiki poolt “valjatérjutud” heksaani (ruumala) massile

(Archimedese seadus).

V(CeHyq) = V(Ca) = 789B1€fm3 =118cm; (7’—89J
6 11 ’ 0,660g ’ ; 0,660 g/cm3

18,3y
4) p(Ca)=—————==155¢g/cm?
) p(Ca) 11.80m3 g

5) M(Ca) = 160’12 g

W = 40,08 g/ mol

3
6) V(1 mol Ca) = 40,08 g/ mol glﬂ — 259 cm3/mol: [40,08 g/ mgl}
559 1,55g/cm
7) Ca-tuiki poolt “valjatdrjutud” 6hu mass on tuhine:

118 cms 101839 g 3= 0,015 g. Lisaks sellele vahendab seda arvu
cm

kaaluvihtide poolt “valjatérjutud” 6hu mass.



